

俞正声在对台工作会议上强调

推进两岸关系全面发展

据新华社北京1月24日电(记者陈斌华、赵博)2014年对台工作会议24日在北京举行。

中共中央政治局常委俞正声出席会议并作重要讲话。俞正声指出,以习近平同志为总书记的新一届中央领导集体保持对台工作大政方针的连续性,同时面对新形势及其未来发展,提出新的起点上推动两岸关系和平发展的新理念、新主张,产生广泛积极影响。各地各部门认真领会中央对台工作会议精神,努力贯彻决策部署,扎实有效地开展各项工作,稳步推进两岸关系全面发展,取得很好的成绩。

俞正声强调,我们要从实现中华民族伟大复兴的高度思考和谋划对台工作。党的十八大提出,建设中国特色社会主义的总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴。这一总任务决定了新形势下对台工作的总目标,就是在同心实现中华民族伟大复兴进程中完成祖国统一大业。因此,对台工作要围绕服务当前党和国家中心任务,努力保持两岸关系正确方向和前进势头,不断巩固深化两岸关系和平发展的政治、经济、文化、社会基础,为实现和平统一创造更加有利的条件。

会议要求,新的一年,各地各部门要更加奋发有为地推进对台工作,推动两岸关系稳步向前迈进。继续增进两岸政治互信和良性互动,坚决反对“台独”分裂图谋。全面深化两岸关系和平发展各项基础,促进两岸交往取得新进展。继续推进两岸协商谈判。加强两岸经济合作总体设计,争取完成两岸经济合作框架协议后续商谈,扩大两岸产业合作、创新合作及现代服务业合作,积极探索两岸经济功能区合作,切实加强台商权益保护工作。紧紧团结广大台湾同胞这一主线,出台惠及台湾民众的政策措施,扩大深化文化、教育、科技等各领域交流。深化两岸共同打击犯罪和司法互助。继续支持和促进两岸民间政治对话。

会议强调,各地各部门要切实加强党的领导,注重统筹协调,完善各项机制,以坚定的信心、创新的精神和务实的作风,不断开拓进取,完成各项对台工作任务。

会议由国务委员杨洁篪主持。中共中央台办、国务院台办主任张志军作工作报告。

1月21日,国务院总理李克强同部分在华专家进行了座谈。4天前,在中南海,专家学者和企业界人士、教科文卫体人士和基层群众代表也成为总理座谈会上的座上宾。履新近一年,总理座谈会关注哪些事?请过什么人?

与外国专家话创新

21日,李克强与来自多个国家的70多位专家进行了座谈,这是他作为中国国务院总理第一次参加这样规模的外国专家座谈会,中国经济如何实现创新升级成为外国专家与中国总理讨论的焦点。

美国布鲁金斯学会主席约翰·桑顿就备受关注的中国城镇化发展提出建议,中国决定不再建设更多特大型城市,而是要通过发展中小城市来推动经济的增长,与此同时,如果能够通过连接工业供应链,产业集群和贸易、物流线路等措施将城市群连接在一起,将更有助于上述决策的落实。英国48家集团俱乐部副主席麦启安则提出,推动未来中国经济的增

长,高端服务业的发展必不可少。倾听发言的同时,李克强不时记下要点。他称赞外国专家们的发言有见地,坦承中国经济已进入提质增效升级的新阶段,需要大力推动结构调整。

与学者企业家话经济

1月17日,北京大学刘伟、德意志银行大中华区马骏、清华大学

2013年4月,国务院总理李克强主持召开了新一届政府首次经济形势专家和企业负责人座谈会,听取对当前经济形势的看法和建议。座谈会上,来自高校、研究机构等方面的专家学者对国际国内宏观经济形势和中国外贸、金融、房地产等的运行情况发表了看法,来自家电、纺织、能源、机械制造等领域的企业负责人反映了当前市场变化和企业经营状况。

主题。受邀发言的10人中,有6位是从从事宏观经济、金融、房地产、对外经济研究的专家,4位是企业

与行业代表群众话民生

1月17日,10位来自科学、教育、文化、卫生、体育领域的代表和基层群众代表受邀来到国务院第一会议室,为正在起草的《政府工作报告(征求意见稿)》提意见建议。

水稻专家袁隆平建议,政府要多鼓励龙头企业,走出国门,抢占国际市场。北京师范大学校长董奇在发言中建议政府进一步加强对教育公平的督导、监管、

问责机制。

43岁的湖南农民阳岳球希望政府能够多给一部分资金,用来补贴集中育秧,保证双季稻的耕种。嘉联益电子(昆山)有限公司的员工段俊希望政府放宽农民工落户条件,完善公共服务,还希望农民工能租到价格相对低廉的住房、能让孩子在身边上学、能和城里人拿到同等水平的工资。

总理座谈会,谁是座上宾

本报记者 尹晓宇

薛澜、中国体改研究会樊纲、商务部研究院霍建国、五矿集团周中枢、南车公司郑昌泓、腾讯公司马化腾、小米公司雷军等专家、企业界代表受邀参加总理的座谈会,主题是征求对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议。

此前,李克强以国务院总理的身份与学者、企业家代表进行过3次经济形势座谈。

2013年7月,来自机械、家电、节能、金融等行业的企业负责人在总理座谈会上反映了生产经营状况、存在的问题和建议。李克强仔细倾听,不时插话,与大家交换看法,勉励他们继续就经济运行中的热点问题深入调查研究、提出意见。

2013年10月,李克强主持召开经济形势座谈会,分析中国经济走势、谋划明年经济工作会议的



策马护山林

冬猎季节,由黑龙江省黑河鄂伦春猎户组成的护林马队和边防民警一起骑马巡护山林,打击盗伐盗猎等不法行为,巩固林区治安。

图为新生边防派出所民警和鄂伦春族猎民一同骑马巡护

吕涛摄(新华社发)

去年城镇新增就业1310万人

本报北京1月24日电(记者叶紫)记者从今天召开的人力资源和社会保障部新闻发布会上获悉,2013年我国实现城镇新增就业1310万人,比2012年多增44万人。全年城镇登记失业率保持在4.1%左右,失业人员再就业566万人,比2012年增加14万人;就业困难人员(女40岁、男50岁以上)就业180万人。

2013年,城镇职工基本养老保险、城镇基本医疗保险、失业、工伤、生育五项保险基金总收入合计为32900.9亿元,同比增长13.8%,城镇职工基本养老保险参保人数分别达32212万人、57322万人。城乡居民社会养老保险参保人数为49750万人,比2012年底增加1381万人。15个省份建立了统一的城乡居民基本养老保险制度。

民企走出去十大新闻揭晓

本报北京1月24日电(李志刚)由中国民营企业国际合作商会与环球时报等媒体联合主办的“2013年度中国民营企业走出去十大新闻”今天在北京揭晓。

这十大新闻包括:三一集团就俄罗斯公司诉奥巴马案提出上诉、绿地集团60亿元布局澳大利亚、苏宁进军海外母婴网购、比亚迪欧洲第一家新能源电动大巴中外合资公司成立、天泽公司成为首家获得国际黄金市场通行证的民企、中川国际拿下加拿大KLSA-007大钾矿、《中国民营经济对外投资与国际合作蓝皮书》出版发行、海航集团资助非洲学龄儿童抗饥、海默科技首获美国页岩气权益等。

汕头举行迎春文化活动



由深圳志愿者服务团、中国三百书画研究院主办的“迎新春,文化志愿服务”日前在广东汕头陈店镇举行。图为艺术家在撰写春联。

延安敬老院里送祝福



1月23日,农历小年,武警陕西省总队演出队和武警延安支队官兵来到延安枣园“八一”敬老院里,向这里的红军、八路军、老战士们拜年。贺军荣 胡辰摄影报道

据新华社香港1月24日电(记者谢希语)为有效履行防务职责,解放军驻香港部队24日组织了新年首次例行海空联合巡逻。

解放军驻港部队组织例行海空联合巡逻

24日上午,驻军派出两艘轻型护卫舰和三架直升机,在港岛附近海空域组织了联合编队巡逻,主要演练了海空通联、目标搜索、联合查证、临检拿捕等课目。通过巡逻演练,驻军部队进一步熟悉香港海空域情况,提高了处置香港地区海空突发情况的能力。

巡逻演练中,驻军充分考虑香港海域和空域的特点,严格遵守香港航道、港口和空域管理等方面的法律规定,并事先通报了特区政府有关部门。

巴西总统罗塞夫向中国人民祝贺新春

本报巴西利亚1月23日电(记者张卫中)巴西总统罗塞夫20日致函中国驻巴西大使李金章,向中国人民及全球华人祝贺新春。

罗塞夫表示,值此中国农历马年新年这一特殊时刻即将到来之际,我谨向中国人民和全世界华人,特别是旅居巴西的华人致以诚挚的新春祝福。祝中巴两国在经济、政治、文化领域的联系和友谊在新的一年里更加牢固。

罗塞夫总统强调,中巴两国幅员辽阔、发展潜力巨大。自两个世纪前首批华人抵达巴西以后,两国人民即建立起联系并逐步成为伙伴。现在,中巴伙伴关系为世人所瞩目,也为全体巴西人民所珍重。

美国副国务卿呼吁日本改善与邻国关系

据新华社东京1月24日电(记者郭一娜)据日本媒体报道,到访日本的美国常务副国务卿伯恩斯坦24日呼吁日本寻找应对历史认识等敏感问题的建设性方法,尽全力改善与邻国的关系。

伯恩斯坦是当晚在美驻日使馆举行记者会时作上述表示的。当天,伯恩斯坦与日本防卫大臣小野寺五典会谈时表示,美方对因日本首相安倍晋三参拜靖国神社而恶化的日中、日韩关系感到忧虑,日本改善与邻国关系十分重要。

荷兰媒体揭露

荷兰人曾遭日本法西斯蹂躏

据新华社海牙1月24日电 荷兰国际广播电台中文频道“荷兰在线”23日发表题为《荷兰也是日本法西斯的受害者》的文章,对二战期间日本在亚洲的残忍暴行进行揭露,强调人们必须了解到底发生了什么,并去思考这些事件造成的影响。

文章说,当年,荷兰不仅受到德国法西斯的侵略,生活在南亚地区的荷兰人也遭到日本法西斯的蹂躏。据历史学家安东尼·比弗在其《第二次世

界大战》一书中的记载,当时在印尼的一些地区,几乎所有男性白种人都被枪杀或斩首,不少妇女被日军轮奸。荷兰作家玛格丽特·哈默是记录慰安妇遭遇一书《破碎花儿》的作者,据她估计,共有约250名荷兰女性当时沦为日军慰安妇。

中国生肖文化在俄罗斯已经落地生根。如果你在俄罗斯问一个人,你属什么,他就会给你一个肯定的回答,他们不会感到奇怪,觉得很正常,因为他们已经接受了这种外来的文化,并不认为是源自于中国的文化形式。这是中国的传统文化在俄罗斯本土化的鲜明例证,十二生肖在俄罗斯已经与民众的日常生活有机结合起来,成为生活中的一部分,甚至到了不会追问它是从哪来的地步,高度本地化。比如你进入商店里的话,你就会看到里面销售的一些有关马的玩具,还有一些印着奔马的挂历,如果你了解上面的一些背景知识,那么你就不会奇怪了。



俄罗斯人近年来对中国古老的风水也逐渐产生浓厚的兴趣,因为俄罗斯人总是来自东方的神秘学说充满好奇,他们希望外来的文化能够美化自己的生活。抱着这种美好的期许,俄罗斯人对中国的文化进行具有自己民族特色的阐释,比如俄罗斯有所谓蓝马、青马之说。在俄罗斯人看来,东方很大程度上由中国代表,东方文化也就是中国文化。

马年为俄罗斯人带来吉利

塔拉斯·易夫琴科

马年的到来也带来经济上的好处,带动了相关玩具生产与流通领域的繁荣。比如动物玩具中以马为主题的玩具销路非常好。我的一些从中国购买玩具到俄罗斯售卖的朋友就有切身感受。马的玩具比龙和蛇的玩具好卖多了。

作为一名研究中国与传播中国文化的学者,我觉得俄罗斯与中国近年来无论是在政治上、经济上,还是在制度上都越来越接近,互相了解,互相沟通,交流不仅是频繁,而且早已超越陌生,已经达到熟悉的程度。现在是民间层面加强各领域深入交流的最好时机,两国高层及政府层面的沟通已经为此打下了深厚的基础。

我祝人民日报的读者们能够在新的一年里发现生活中的快乐,生活中并不总是万事如意,但是认真找寻还是存在一些美好的东西;工作也并不是生活的全部,要在其中享受快乐,这是最主要的。

(作者为俄罗斯汉学家、俄罗斯国立人文大学孔子学院院长,本报记者张晓东采访整理)

